

La situación internacional

La atención del yanqui está concentrada estos días en la Conferencia Panamericana de Caracas, donde ayer el secretario de Estado, Foster Dulles, ha presentado un proyecto de resolución ante el Comité Político.

La esencia de la posición norteamericana se puede resumir en muy pocas palabras diciendo que los Estados Unidos desean que en esta Conferencia Panamericana se reconozca unánimemente que el movimiento comunista internacional está interviniendo en todos los países de América y constituye un peligro para la paz del Continente. Sentada esta premisa fundamental, la Delegación de Estados Unidos quiere que los demás países se comprometan a oponerse a esa intervención del comunismo «tomando las medidas que sean oportunas de acuerdo con los tratados existentes».

Es curioso advertir que mientras las naciones hispanoamericanas consideran que la propuesta de Foster Dulles es demasiado fuerte, la opinión pública de Estados Unidos ha reaccionado calificándola de demasiado débil. Semejante contraste ilustra hasta qué punto es dispar la preocupación que se siente en Norteamérica y en los países iberoamericanos frente a la amenaza comunista. Por otra parte, los hispanoamericanos temen que la aceptación de una resolución como la de Foster Dulles les ponga a todos en las manos de Estados Unidos incondicionalmente. El proyecto de resolución de Estados Unidos es, en opinión de algunas Delegaciones, excesivamente vago, por que en el término «tomar las medidas que sean oportunas, de acuerdo con los tratados existentes» caben demasiadas cosas que en este momento no se pueden anticipar.

En consecuencia, las distintas Delegaciones se disponen a presentar sus enmiendas al proyecto original de Foster Dulles, y se espera que haya no menos de una docena de dichas enmiendas corrigiendo el lenguaje de una resolución que se crearía, antes de presentarse, que iba a ser aprobada casi por unanimidad en cuarenta y ocho horas. Según se informa Foster Dulles está dispuesto a que se hagan toda clase de correcciones al texto de su resolución, siempre que se conserve la esencia de la misma que consiste en declarar que la intervención comunista constituye un peligro para la paz del Continente occidental.

Por encima de este forcejeo parlamentario y diplomático, lo que se está litigando en Caracas es el tipo de política anticomunista que pueden adoptar los países hispanos a la luz de sus relaciones comerciales con Estados Unidos y de su situación económica.

El ministro de Hacienda colombiano, que con su colega de Chile ha sugerido que se haga una reunión de ministros de Hacienda de todo el Continente para tratar a fondo las cuestiones económicas, ha manifestado que Estados Unidos está cambiando en Hispanoamérica «níqueles por dólares, o, en otras palabras, que está vendiendo pesetas a duro, y refiriéndose a los precios del café y a la fuerte oposición que se ha hecho en Estados Unidos a la subida de esos precios, el ministro colombiano dijo: «Se levantan las voces que aconsejaban el bot-

bot contra ese producto y se escuchan los peores epítetos contra los pueblos productores, pueblos pobres, hambrientos, desnudos, descalzos, agobiados por las enfermedades del Trópico, que cuando creen que pueden elevar ligeramente su nivel de vida, o ven atónitos que se les llama especuladores internacionales».

Ese es verdaderamente el problema. Si se les impide elevar su nivel de vida, si se les venden pesetas a duro a los pueblos hispanoamericanos, lejos de parecer extraño, resulta perfectamente lógico y natural que se le ofrezca resistencia a la resolución de Foster Dulles y que se le quieran imponer condiciones. El desequilibrio que existe entre los precios a que los Estados Unidos compran las materias primas hispanoamericanas y los precios a que Hispanoamérica compra los productos manufacturados norteamericanos, es descomunal. Sin embargo, fuerza es reconocer no faltarán motivos palpables para seguir a Estados Unidos en su lucha contra Moscú y que mientras no se vea la manera de que la adopción de una resolución anticomunista se traduzca en una posibilidad de mejora de los pueblos hispanoamericanos, todos los proyectos de resolución de Foster Dulles tendrán que someterse a la tijera de la enmienda.

La opinión pública de Estados Unidos está tan acostumbrada a contar para todo con Hispanoamérica, que ahora no comprende ni por asomo por qué se le ofrece resistencia a Foster Dulles en Caracas.

Mac Carthy quiere contestar a los ataques de Stevenson y exige la misma cooperación radiotelevisora

WASHINGTON, 9.—El senador norteamericano, Mac Carthy, ha amenazado con una acción legal judicial si las redes de radiodifusión y de televisión no le conceden el mismo tiempo de emisión que el empleado por su contrincante, para poder responder debidamente a los ataques lanzados contra él por el referido medio, por Stevenson, últimamente.—EFE.

Prosigue sus tareas el III Congreso de Prensa Española, en Santiago de Compostela

Esta tarde es esperada la llegada del ministro de Información que presidirá la peregrinación de periodistas

El señor Arias Salgado, hará la ofrenda al Apóstol Santiago, que recogerá el cardenal arzobispo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 9.—Durante el día de hoy, ha continuado sus tareas el III Congreso de la Prensa Española, que dió comienzo ayer en esta ciudad por coincidir con la celebración del Año Santo.

Los trabajos de este III Congreso están presididos por el director general de Prensa don Juan Aparicio y asisten a las reuniones los directores y administradores de numerosos periódicos españoles. La jornada inaugural, se celebró en el Paraninfo de la Universidad compostelana, en donde los consejeros de los periódicos, fueron cumplimentados por las principales autoridades locales.

Los asistentes se trasladaron después a la Catedral, con el fin de visitar el sepulcro del Apóstol.

Esta tarde es esperada en Santiago la llegada del ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, quien presidirá la peregrinación de los periodistas y realizará la ofrenda de los mismos al Apóstol Santiago, la cual será recibida en la Catedral compostelana, por el cardenal arzobispo doctor Quiroga Palacios.—(Cifra).

El teniente general Franco Salgado-Araújo, jefe de la Casa Militar del Caudillo

MADRID.—Por un decreto del ministerio del Ejército, que publica el «Boletín Oficial del Estado», se nombra jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado al teniente general don Francisco Franco Salgado-Araújo.

La construcción de las 4 grandes bases yanquis en España a punto de comenzar "The Christian Science Monitor" defiende su importancia

Con ellas y las que se construyan en un amplio radio hasta 1960, quedará cerrado el anillo alrededor de Rusia

En una correspondencia colectiva firmada por toda su redacción en Washington, el importante periódico de Boston «The Christian Science Monitor» dice bajo el titular «La construcción de las bases de España a punto de comenzar»:

«En unas pocas semanas la construcción de las bases aéreas que usarán los Estados Unidos en España habrá comenzado. Se trata de cuatro grandes bases para aviones de bombardeo. Comienzan las bases en España en el mismo momento en que están siendo proyectadas las bases en Pakistán. Si todo sigue su curso normal, los Estados Unidos habrán cerrado el anillo alrededor de la Unión Soviética antes de 1960».

«Para esa fecha, continúa la información colectiva del «Monitor», un rosario de bases, capaz para los más grandes bombarderos, habrá surgido alrededor del perímetro del mundo rojo, desde Groenlandia hasta Alaska, pasando por Gran Bretaña, España, el Marruecos francés, Italia, Turquía, Arabia Saudita, Pakistán y Japón. Hasta ahora, el Congreso ha aprobado 5.000 millones para la construcción de este rosario mundial de bases».

«Cuando—sigo citando al periódico—tenga un número suficiente de bombarderos de retroacción B-52, que pueden volar desde los Estados Unidos a los objetivos rusos y regresar sin reprovionarse, los Estados Unidos podrían técnicamente prescindir de las bases en el extranjero; pero la existencia de las bases en el extranjero y su inmenso número significa que el enemigo tendría inmensas dificultades en llevar a cabo ningún ataque por sorpresa, ni mucho menos dejarnos fuera de combate con un asalto. Las bases son un seguro contra todo ataque súbito o lento».

Por último, el «Monitor» dice: «Antes de la conferencia de Beirut, el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, protestó contra el cada vez más apretado anillo, incluso insinuó que Rusia podría aventajar un arreglo razonable en Alemania si los Estados Unidos abandonan su plan sobre las bases. La insinuación no despertó entusiasmo alguno entre los representantes de los Estados Unidos».

Elogio a nuestro resurgimiento económico

Por otro lado, el National City

Bank dedica su boletín de marzo publicado hoy, a estudiar la economía española y los efectos sobre la misma que el pacto con los Estados Unidos es susceptible de ejercer.

Según el boletín, con la puesta en marcha del acuerdo entre España en una nueva fase de su economía.

«Hasta ahora el país ha tenido que defenderse con sus propios recursos y prácticamente sin ayuda del exterior—agrega—, después de que la guerra civil dejó al país en ruinas y sin recurso alguno en oro a que echar mano.» España tenía 718 millones de dólares en oro al comienzo de la guerra civil, pero todos ellos fueron «disipados» por los rojos.

«Teniendo en cuenta que España se encontró sin oro, con su economía desorganizada, y que desde el final de la guerra para acá ha tenido que sufrir proporción extraordinaria de sus habituales sequías, no puede por menos de llegarse a la conclusión de que el Gobierno español ha realizado una buena labor»—concluye el boletín del National City Bank, al mismo tiempo que pinta perspectivas aún más favorables para el futuro.

Se restablece el tráfico normal por casi todos los puertos interceptados por las nevadas

MADRID, 9.—La Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, ha comunicado esta mañana que han sido restablecidos el tráfico normal los puertos de Pajares, Orduña, Somosierra, Leones de Castilla, Manzanal y Piqueras, si bien, por estos dos últimos, la circulación rodada ha de llevarse a cabo con precauciones y mediante el auxilio de cadenas en las ruedas de vehículos.

La carretera por Navacerrada

continúa interceptada, pudiéndose llegar solamente hasta el puerto.—(Cifra).

Otra vez ha vuelto a dar Avila la temperatura mínima de toda España

MADRID, 9.—El Observatorio Meteorológico Nacional, en su último parte, facilitado a mediodía de hoy, al referirse a las temperaturas extremas que han sido registradas últimamente en toda España, señaló que la mínima ha sido dada por Avila, con un grado bajo cero.

Un magnífico parador de turismo va a ser construido en un bello paraje de Teruel

TERUEL, 9.—Se ha celebrado ya la subasta para la adjudicación de las obras correspondientes a la construcción de un magnífico parador de turismo, que será levantado en uno de los más bellos parajes de esta comarca, conocido por «La Casa Blanca».

El nuevo edificio dispondrá, además de una adecuada y amplia instalación, dentro de los más modernos procedimientos, de jardines, pista para tenis, frontón y otras dependencias.—(Cifra).

Los Estados Unidos se oponen en la Conferencia de Caracas a cualquier acción contra su política anticomunista

CARACAS, 9.—Los Estados Unidos se han opuesto energicamente en la Conferencia Interamericana que se viene celebrando en esta capital, a cualquier maniobra frente a su acción política, contra el comunismo internacional, en el mundo, sobre lo que parecen mostrar su contraposición dos países americanos, entre los que se encuentra México.—EFE.

Las tres grandes potencias occidentales quieren unificar sus políticas, ante la próxima Conferencia de Ginebra

PARIS, 9.—Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, continúan celebrando sus consultas, con objeto de unificar sus respectivas políticas, con vistas a la próxima Conferencia que tendrá lugar en Ginebra, para tratar de la cuestión de la paz en Asia.

Se espera que, los ministros de Asuntos Exteriores, de las tres potencias occidentales referidas,

se encuentren en París, pocos días antes del 26 del próximo mes de abril, fecha en que dará comienzo la referida Conferencia.—EFE.

Turistas norteamericanos quieren asistir a la corrida goyesca de Ronda

RONDA.—En la Oficina de Turismo de esta ciudad se ha recibido una carta de miss Kathleen Ealke, del «New York Times», de Washington, en la que solicita en nombre de un grupo de turistas norteamericanos, se le diga la fecha para la celebración en la plaza de toros de esta ciudad de una corrida goyesca, de homenaje a Pedro Romero, para asistir a la misma. La noticia la conoció por ser transmitida por Radio Nacional.

Se espera un acuerdo entre Adenauer y Bidault

NUEVA YORK.—El «New York Daily News» dice en su número de ayer que espera que el canciller Adenauer y el ministro francés Bidault llegarán a un acuerdo sobre un «arreglo de conjuntos», que emprenda la Comunidad Defensa Europea y el problema del Sarre. «Puede haber otras posibilidades—añadió—, pero desde aquí este acuerdo global parece hoy lo mejor para lograr la necesaria unidad entre nuestros pendencieros amigos de Europa occidental».—EFE.

Una anciana cae por unas escaleras y se mata

Momentos antes había estado cosiendo en la «solana»

EL HORNILLO.—María Crespo Tiemblo, viuda de 81 años de edad, se hallaba en la calle de San Juan cosiendo en unión de su hija y otras vecinas, cuando empezó a notar frío por lo que mostró el deseo de marchar a su casa a calentarse.

Así lo hizo y, según parece, cuando ya había subido casi las diez escaleras que conducen a su domicilio, cayó aparatosamente dándose varios fuertes golpes en la cabeza que la originaron la muerte.

Al sentir el ruido las vecinas acudieron rápidamente pero ya no pudieron hacer nada por la infortunada María que yacía tendida en el suelo.

Bonn designa embajador en el Vaticano

El nombramiento ha de ser aprobado por el Parlamento

BONN.—El Gobierno federal ha aprobado el nombramiento de Wolfgang Jaenicke como primer embajador de Alemania cerca de la Santa Sede después de la guerra.

Jaenicke, actual embajador en Karachi, es de religión protestante y cuenta setenta y dos años de edad.

El nombramiento ha de ser aprobado por el Parlamento, y se cuenta con oposición fortísima de los diputados bávaros, por el hecho de no ser católico el designado.—EFE.

GRAN MEJORA EN LA SALUD DEL PAPA

ROMA.—Su Santidad Pío XIII oyó misa ayer, a las ocho y media de la mañana, y después de desayunar conferenció extensamente con el prosecretario de Estado, monseñor Montini.

Se afirma que el Pontífice ingiere, sin experimentar trastornos, suficiente cantidad de alimentos semisólidos—como arroz y fruta cocida—, y se espera que, de proseguir la mejoría registrada, el Papa pueda reintegrarse, acaso no más allá de mediados de este mes, a algunas de sus más urgentes tareas en el gobierno de la Iglesia.—EFE.



CENTROS OFICIALES

Sección religiosa

MARZO 1954

Día 10, Miércoles (Témporas). Los Cuarenta Mártires en Sebaste de Armenia.—Santos Cayo, Dionisio, Cipriano, Víctor, Pablo.

La misa y oficio divino son de los Cuarenta Mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Ayuno y Abstinencia para los que no tienen la Bula. Con Bula, libre

Parroquia de San Vicente
Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Nuestra Señora de la Portería
San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Ejercicio del Via Crucis
Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media se celebrarán los siguientes cultos: Rosario, Mes de San José, ejercicio del Via Crucis, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

—San Antonio.—Todos los días de Cuaresma se hará el ejercicio del Via-Crucis a continuación del de las Salves (seis de la tarde).

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7, (Sorteo del día 8 de marzo) Premiado con 50 pesetas, el número 188. Y con 5 pesetas los terminados en 88

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España. Para su consulta y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Contiene 4 volúmenes tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 500 - Francos de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Anuarios Bailly-Latitère y Niera Reunidos, S.P.A. Enrique Brando, 84 y 86 - BARCELONA



Ausencia sentida

Ha cesado en el cargo de capitán de la Guardia Civil, por así convenirle, don Saturnino Pérez Rodríguez, que al mando de las fuerzas del Benemérito Instituto de esta cabecera de compañía, estuvo algún tiempo, captándose desde su llegada a ésta, la simpatía y el afecto del vecindario por su integridad y delicadeza.

En el corto tiempo que ha estado entre nosotros, pudimos comprobar su elevada cultura, pues que además de su cargo de capitán, en plena juventud, con una carrera brillantísima, es Licenciado en Derecho, cuya profesión liberal ha de ejercer y establecerá su bufete en La Estrada (Pontevedra) cuyo terruño le vio nacer.

Nos ruega—y con gusto atendemos el ruego—que desde estas columnas se despidan de todos los piedrahitenses, pues que lo precipitado de su marcha no le permitió hacerlo personalmente, haciéndonos presente que lamentaba de veras ausentarse de esta

hidalga villa con la que estaba verdaderamente encariñado, como con sus habitantes, ofreciéndose de manera incondicional.

Lamentamos la ausencia de tan pundonoroso militar y agradecemos extraordinariamente su ofrecimiento, deseándole éxitos.

Ascenso

Ha sido ascendido al cargo de brigada, el que hasta ahora había venido desempeñando el de sargento de la Guardia Civil del Puesto de esta villa, nuestro querido amigo don Francisco Gago López, persona muy estimada por su sencillez y dotes de bondad, haciéndose acreedor al cariño de este vecindario.

Celebramos pues tal ascenso y le enviamos nuestra más cordial enhorabuena, lamentamos a la vez que por tenerse que hacer cargo de su nuevo destino en la Comandancia de Segovia, tenga que abandonarnos, y le deseamos, desde luego mucha suerte.

TOS-SAN,



Vida parroquial

En la noche del sábado 27 celebró su vigilia mensual de febrero la Sección de la Adoración Nocturna.

El domingo, día 28, y los días 1 y 2 se han desarroliado extraordinarios cultos eucarísticos de desagravio.

De quintos

Han sido alistados en el actual remolazo 60 mozos, de los que 50, pertenecen a Arenas y el resto a los anejos de La Parra y Hontanares. Todos menos uno han sido declarados útiles y uno prófugo, habiendo 5 solicitado prórroga de 1ª clase. De los 60 alistados, 4 son analfabetos.

Durante el domingo y primeros días de la semana ha reinado el acostumbrado regocijo que para buen nombre de la ciudad va siendo cada año menos ruidoso e incorrecto.

Enhorabuena

Cordialísima a la señorita Julieta de Pablo y sus padres, nuestros buenos amigos los señores de Pablo (don Pedro), por el éxito obtenido por la nueva maestra nacional en las recientes oposiciones de ingreso celebradas en nuestra provincia.

—Felicitamos igualmente a los señores de Pulido (don Juan de Dios), por la brillante terminación de carrera de su hija Margarita, en la Escuela Normal de Avila.

—Celebramos también el traslado de la de Santoña a nuestra Prisión de Partido, del vigilante del Cuerpo de Prisiones, don Fidel de la Fuente, hijo del conocido industrial de esta plaza, don Santos.

El tiempo

Hace un maravilloso tiempo de primavera, siendo ya muchísimos los frutales que lucen toda la gala de su floración. Naturalmente se acusa la falta de lluvias y aunque por ahora no represente graves daños a nuestra economía comienza a preocupar seriamente la pertinaz sequía, más pernicioso después de los pasados rigores. A última hora ha comenzado a llover con el consiguiente contento y esperanza.

De Elecciones Sindicales
Han quedado constituidas las

mesas electorales de la Hermandad Sindical y del Gremio de la Madera, habiéndose celebrado elecciones de enlaces sindicales en la Empresa Eusebio González.

Mercado

La mejora de comunicaciones y en especial el servicio de Gredos-Auto por las Cinco Villas, viene contribuyendo a la afluencia de forasteros a nuestro mercado quincenal. Cualquier medida que por parte del Ayuntamiento o la Hermandad logre promover mayor afluencia de ganado, podrá conseguir que nuestro mercado adquiera el rango debido, del que se derivarán importantes beneficios para toda nuestra economía.

Mejoras comerciales

El industrial don Julio Ferrero ha introducido importantes mejoras en instalación y comercio en su establecimiento de accesorios automovilistas, habiéndose hecho cargo de la representación de acreditadas marcas nacionales de motocicletas y aparatos de radio y electricidad.

S. S.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 10 de marzo de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30, Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Mantovani y su orquesta; Última hora de actualidad; «¡Buenas tardes, amigos!», emisión femenina de sobremesa, según guión de Maruja Lucas; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «Espectáculo», emisión cara al público, de cine y teatro, realizada por Félix Hernández; Discos dedicados; Información agrícola; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; Noro Morales y su orquesta; «Burladero», radio revista taurina que escribe y presenta PP Luis Mayoral; Música en la noche; Voces de la media noche; Cierre.

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Collado de Contreras; señor alcalde de Cantiveros, señor alcalde y secretario de Cardenosa; don Faustino Sáez y don Antonio Jiménez; alcalde y secretario de El Bohodón; Comisión de la Mutua Mercantil e Industrial de Avila; alcalde y jefe local de Malpartida de Corneja; alcalde de San Lorenzo de Tormes; don Luis Acosta Mata y don Ramón González, de Arévalo; señor alcalde y secretario de Cepeda de la Mora; señor secretario de Villanueva del Campillo; don Isidoro Blázquez, de Crespos; don Javier Traver y Aguilar, abogado del Estado; señor alcalde y comisión de Mesegar de Corneja; señor alcalde de Sigeres.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 10 de marzo. Juzgado de Avila.—Incendio. Letrado señor Ruiz Ayúcar. Procurador señor García.

Juzgado de Cebreros.—Lesiones. Letrados, señores Navarro y González. Procuradores, señores García y Leyva.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Modificación de las normas de trabajo para el personal de vaquerías de la provincia de Avila

Por la Orden del Ministerio de Trabajo de 8 de enero de 1954, por la que se modifican las retribuciones del personal que presta sus servicios en Vaquerías, esta Delegación de Trabajo ha publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia», la Reglamentación Provincial de Trabajo para Va-

querías, introduciendo las modificaciones estipuladas en la citada Orden Ministerial.

Quedan aumentados los salarios de estos productores en un 10 por 100 de las retribuciones iniciales de la Reglamentación Provincial de Trabajo para Vaquerías aprobada en 24 de mayo de 1948, entrando en vigor estos nuevos salarios a partir del primero de enero del año en curso.

El Plus de Cargas Familiares sufre también un aumento del 25 por 100 de la nómina de cada Empresa, y este personal no incorporado hasta la fecha a ninguna Entidad de Previsión Laboral, será encuadrado en la que determine el Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales dependiente del Ministerio de Trabajo, que cuando la Superioridad lo disponga se hará público para conocimiento de las empresas y operarios afectados.

Lo que tiene el honor de hacer público este Organismo para general conocimiento y fiel cumplimiento, teniendo las empresas que abonar los retrasos con el efecto retroactivo indicado anteriormente.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Ministerio de Trabajo Instituto Nacional de Previsión

Delegación Provincial de Avila

Se pone en conocimiento de las empresas que por la Dirección General de Previsión se ha autorizado para que durante todo el mes de marzo en curso, puedan las Entidades patronales formular las afiliaciones y liquidaciones de cuotas, sin recargo alguno de los Seguros Sociales Obligatorios, relativos todo el personal a su servicio a quienes afecte la aplicación de lo dispuesto en el Decreto de 8 de enero de 1954, relativo a la ampliación del campo de aplicación de dichos Seguros a los trabajadores cuyas rentas de trabajo excedan de 18.000 pesetas anuales sin sobrepasar la cifra de 30.000.

El director provincial.

¡TRABAJADOR!

Si te sientos con méritos y aptitudes preséntate candidato, sin falsa modestia ni personal ambición.

Hace más daño rehuir un puesto de servicio que desempeñarlo mediocremente.

La Organización Sindical ampara vocaciones sinceras.

PARA CUARESMA

Abastezca su despensa con platos adaptados a la vigilia

Nada más práctico y exquisito que las **CONSERVAS DE PESCADO** de las Rías gallegas. Ofrecemos con carácter excepcional y con el fin de dar a conocer y divulgar nuestros productos, orgullo de la industria conservera nacional

DOS UNICAS OFERTAS

SURTIDO FAMILIAR LOTE MUESTRARIO

¡Por sólo 115 pesetas!

¡Por sólo 39 pesetas!

- | | |
|--|--|
| 5 latas sardinas en aceite... 555 gms. | 1 lata de sardinas en aceite |
| 5 latas de anchoas en aceite 800 > | 1 lata de bonito en aceite |
| 2 latas bonito en aceite... 870 > | 1 lata de filetes de anchoa en aceite |
| 2 latas filetes chicharro en aceite... 570 > | 1 lata de mejillones en escabeche |
| (SIN ESPINA NI PIEL) | 1 lata de rollos de anchoas en aceite, grande |
| 1 lata almejas al natural... 185 > | 1 lata de rollos de anchoas en aceite, pequeña |
| 1 lata berberechos al natural... 400 > | El «Surtido Familiar» se envía por f. c. sin ningún gasto, incluso seguro contra todo riesgo, a pagar al cartero contra entrega del talón y recibo factura, o por correo, en 4 paquetes. |
| 1 lata mejillones en escabeche... 185 > | El «Lote Muestrario» en paquetes por correo contra reembolso. |
| 1 lata calamares rellenos en aceite... 185 > | |
| 1 lata almejas B al natural... 185 > | |

A los pedidos recibidos antes del 18 de abril regalaremos una bonita caja estuche de riquísimas anchoas en rollo con alcaparras. ¡Venta directa al consumidor! ¡Una sola lata resuelve el menú del día!

Escribanos o cubra hoy mismo el adjunto boletín, enviándolo a **CARLEY. Conservas de Pescados** Cuba, 2. — Teléfono 2627 — Apartado 329. — VIGO

Sres. CARLEY — VIGO:

Deseo me envíen... surtidos a 115 pesetas y... lotes a 39 pesetas (táchese lo que no interese) que pagaré al cartero contra entrega.

Don... cale... población... provincia... Estación RENFE más próxima... Estafeta Correos... (Envíese bajo sobre)

FIRMA

4º CONCURSO PROFIDÉN
SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954
850.000 PESETAS EN PREMIOS

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES

CAMPANA "PROFIDÉN" DE HIGIENE DENTAL

PREMIOS:

- CUBERTERIAS DE PLATA
- MUÑECAS Royal & C Gisela
- RADIOS ESTUFAS Y PLANCHAS MARCONI CRESPO
- VAJILLAS "SANTA CLARA" BALONES CONDOR
- BICICLETAS B-H

Subproductos de la leche

Nuevas fuentes de riqueza nacional

Es por todos admitida la importancia que tiene para la economía nacional un racional, científico y organizado aprovechamiento de la riqueza lechera, ya que actualmente, salvo algún país especial, pocas naciones dejan de perder cantidades enormes de sustancias derivadas de la leche, que no se aplican o se aplican mal. Un país como los Estados Unidos, pongamos por ejemplo, no aprovecha al máximo la riqueza acumulada en la leche, según puede colegirse de la siguiente información: en un año los norteamericanos consumen leche en esta proporción: consumo directo, 27 por 100; mantequilla, 48 por 100; queso, 10 por 100; leche condensada, 6 por 100; helados, 6 por 100; leche en polvo, 1 por 100; alimentación infantil, 2 por 100; resulta, pues, que únicamente se utiliza un 53 por 100 de sustancias sólidas, distribuyéndose el otro 37 por 100 de sólidos en leche desnatada, suero y suero de manteca; resumen: que una gran cantidad de sustancias lácteas sólidas se aprovecha con escaso rendimiento. Esto ocurre en un país con 25 millones de vacas lecheras y una producción anual de 46.000 millones de kilogramos de leche, o sea un promedio anual de 2.900 kilogramos por vaca y año, y además con instalaciones capaces, una sola de ellas, de fabricar cinco toneladas métricas diarias de ácido láctico, partiendo del suero. Todos los países del mundo se preocupan en la actualidad de este palpitante tema del aprovechamiento total de todos los subproductos posibles de la leche, y todos coinciden en una verdad, que es un poco la verdad de Perogrullo: lo primero es la leche, porque sin una gran producción de leche no hay posibilidad de crear, sostener y aprovechar una gran industria lechera.

En este aspecto, España está casi a la cabeza de todos los países, porque aquí tenemos ganado de buena calidad, de óptimo rendimiento, capaz de hacer realidad nuestra esperanza de poder aprovechar al máximo los adelantos técnicos, químicos y de laboratorio que la ciencia moderna pone al servicio de la industria lechera, fuente de incalculables riquezas. La ciencia y la técnica se afanan por conseguir que todos los productos agropecuarios sean revalorizados, mediante la obtención de subproductos, para que nada se pierda y nada deje de proporcionar beneficio al hombre. Toda la industria lechera antigua descansaba sobre sillares milenarios: la nata, el queso y la mantequilla; la leche desnatada, el suero y

el suero de manteca; pero hoy cada uno de estos sillares, como si fueran árboles que hubieran echado raíces y crecido en frondosas ramas hacia el cielo, es el origen de una infinidad de industrias de derivados lácteos.

Como algunos de los productos y subproductos enunciados no son comúnmente conocidos, vamos a dar breves informes de cada uno de ellos, con el objeto de que los no técnicos puedan apreciar el valor industrial de cada cual.

Leche desnatada.—El fin que se persigue al desnatar la leche es concentrar la grasa para obtener nata, hallando tras esta operación un subproducto del que la industria obtiene materia prima para la fabricación de helados, quesos, leches preparadas, productos para tahona, alimentación del ganado, etc., aunque la más importante aplicación es en la industria de la caseína y sus derivados.

Queso.—Queda después que el coágulo ha sido removido, tras la coagulación de la leche; se obtiene así la caseína o queso requesón, si se hizo por fermentación láctica, o cuajada, si se hizo por cuajo; los sueros tienen composición diferente, según el método empleado en su obtención, y depende de tal método la cantidad de calcio y fósforo que los sueros tienen. Es un subproducto de gran importancia, del que se obtienen manteca de suero y bebidas, lactosa, proteínas, quesos, sueros condensados y desecados, de utilidad en industrias alimenticias o farmacéuticas, así como ácido láctico, alcohol etílico, vitamina B, resinas, pinturas, acetona, etc.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

INFORMACION DEPORTIVA

Prometedor resultado del Avila en su debut en el Campeonato de Aficionados

Empató a cero en Madrid con el Imperial, en el primer partido de la eliminatoria

Nuestro cuarteto defensivo fué una vez más lo mejor del equipo

Tenia el Avila para anteayer una difícil papeleta que resolver, ya que, su primer encuentro en el Campeonato de Aficionados, le había correspondido disputar con uno de los equipos más fuertes, debido principalmente a que puede alinearse a la totalidad de sus jugadores, todos ellos amateurs. Y como ya vamos creyendo que el Avila se crece ante los enemigos grandes y sabe salir más airoso de lo difícil que de las gangas, nuestros paisanos, consiguieron en Madrid frente al Imperial un prometedor resultado que, si las cosas no se tuercen, les ha puesto ya casi en camino de la próxima eliminatoria.

El encuentro que comenzó a las once y media de la mañana, fué más bien una lucha entre defensas, y una sucesión de ocasiones de lucimiento para los porteros, que, por cierto, ambos lo hicieron muy bien.

El dominio correspondió a los dos equipos casi por igual y las cerradas defensas y felices actuaciones de los metas, neutralizaron toda situación de peligro que se presentó.

La política forestal española

Un 200 por ciento más ha supuesto la labor de mejora de los montes públicos sobre el año anterior

La política forestal española ha recibido el impulso del espíritu dinámico del ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, quien ya en su primera actuación pública, en el discurso pronunciado en Valladolid, indicó como objeto de especial atención el cultivo del árbol y conservación del suelo, y en su gestión está el cuidado que ha prestado a la realización práctica de la idea. Buen ejemplo ha sido su recorrido aéreo por las zonas de repoblación de Andalucía, especialmente por la de Almonte, que es una zona de marismas desérticas, es ya un ejemplo para los estudiosos de la capacidad de realización de los técnicos españoles, ingenieros de Montes y agrónomos. Esta zona es un buen ejemplo de repoblación, pero quizá lo sea mejor de la técnica de la conservación del suelo, o casi, casi, de creación del suelo.

Las bases fundamentales de esta política forestal fueron trazadas en la obra legislativa de 1953 y en el plan de realización en que culminó, que tiene por objetivo, según dijo el señor Martínez Hermosilla, la repoblación de un millón de hectáreas en un plazo de diez años.

En lo que afecta a los montes públicos, este plan preveía la necesidad de su mejora, para lo que se había presupuestado la necesidad de invertir mil millones de pesetas en diez años.

La labor de mejora en los montes públicos durante el año 1953 ha supuesto un aumento del 200 por ciento sobre la realizada en el año anterior de 1952, a pesar de lo reducido de la cantidad de que se ha dispuesto para estos fines, que ha sido de 9.616.546 pesetas, libradas por el Patrimonio Forestal del Estado.

La Dirección General del Patrimonio Forestal del Estado tiene encomendada la ejecución de los planes de mejora de los montes públicos y el Decreto de 25 de mayo de 1952 la facultada para librar 50 millones de pesetas anuales para la realización de estos

planes, pero el haber tenido necesidad de dirigir las inversiones de que dispone, casi exclusivamente, a la obra de interés inmediato de repoblación forestal, le ha impedido en el pasado ejercicio dedicarles toda la atención que hubiera deseado y han quedado pendientes propuestas por valor de 38.000.000 de pesetas.

De todas formas, el detalle de la obra realizada en 1953 con los 9.616.546 pesetas invertidas, es el siguiente: En trabajos de reproducción de los montes, como limpias, desbroces y rozas de regeneración, se han tratado 22.342 hectáreas, y en la labor de repoblación de rasos y calveros y en la parte de los tramos de reproducción de los montes públicos, 12.756 hectáreas, en cuya obra se

han agotado la totalidad de los créditos librados para este fin.

Ahora bien, los planes de mejora que se han redactado y aprobado durante el año 1953 lo han sido por valor de 900.000.000 de pesetas, los que unidos a los aprobados en el año 1952, suponen un total de 2.900 planes aprobados hasta el 31 de diciembre último, con un presupuesto conjunto de 1.483.808.929,59 pesetas, planes que, si hasta ahora, se han llevado a un ritmo reducido, en cuanto se satisfagan las necesidades perentorias de la política forestal, tendrán su realización cumplida en el plazo de los diez años a que se refiere el plan general de esta política.

C. Elías Saenz de Sicilia.

Dos naufragios en las costas de Galicia

El "Minas Sorriego" se hundió frente a Mugía, y un pesquero, entre Castrelo y La Toja

Han perecido las dos tripulaciones completas

LA CORUÑA.—Comunican de Mugía que a la entrada de aquel puerto ha naufragado un buque. Posteriormente se supo que era el «Minas Sorriego», de 260 toneladas, matrícula de Gijón, que había salido de este puerto con cargamento de carbón en dirección a Villagarcía. La tripulación la formaban diez hombres, todos ellos de Ortigueira, en las proximidades de Navia, aunque algunos residían accidentalmente en Gijón. Se teme que en el naufragio hayan perecido todos los tripulantes, pues hasta el momento no ha aparecido ninguno. A causa de la dificultad de comunicaciones no se conocen más detalles de este siniestro.—(Cifra)

PONTEVEDRA.—A causa del fuerte temporal de viento, entre Castrelo y la isla de La Toja zozobró una pequeña embarcación, de las conocidas en la región con el nombre de «dorna», que tripulaban los vecinos de El Grove José Hernández Meaño y Servando Alvarez Figueiro, que iban a Castrelo para comprar marisco. Se tuvo noticia del naufragio por haber aparecido flotando una caja que llevaban a bordo los citados marineros.

Ayer por la noche seguían sin aparecer los marineros Servando Alvarez Figueiro, de trece años, y José Hernández Meaño, de veintidós. Por la mañana tan sólo se ha conseguido ver a flote la «dorna», embarcación en la que iban los citados marineros. También aparecieron sobre la superficie del mar un zueco y un calcetín de uno de los naufragos, por todo lo cual se deduce que han perecido.—(Cifra)

Han perecido los diez tripulantes del «Minas Sorriego»

LA CORUÑA.—Parece confirmarse definitivamente la muerte

de los diez tripulantes del buque de cabotaje «Minas Sorriego» propiedad de la Naviera del Nalón, Sociedad Anónima, de Gijón, que embarrancó cerca del puerto de Mugía. Hasta ahora han sido recogidos cuatro cadáveres, y las últimas dudas que se tenían del buque siniestrado quedaron desvanecidas por el reconocimiento del cadáver del contrimaestre del «Minas Sorriego», que es uno de los cuerpos aparecidos y recogidos en Camariñas.

Como en Mugía y en Camariñas no hay servicio telefónico, las noticias del siniestro marítimo son muy incompletas. Se sabe que el «Minas Sorriego» había salido de Gijón el jueves, con un cargamento de carbón para Villagarcía de Arosa, y que, sorprendido por un fuerte temporal, permaneció refugiado en la Estaca de Vares. El sábado, sobre las once y media de la mañana, como hubiese mejorado algo el tiempo, reanudó la travesía rumbo a Villagarcía. Se supone que el percance ocurrió en la madrugada del domingo. Las primeras noticias que se tuvieron en La Coruña procedían del buque «Porfirio Díaz», aunque aseguraban erróneamente que no había muertos y no se concretaba el nombre ni la clase del buque accidentado.

Para Mugía han salido diversas embarcaciones, con el fin de prestar los auxilios que hubieran sido precisos, con los útiles de socorro correspondientes.

Remolques SAICRA

Arados para tractor. Trilladoras. Segadoras. Ensacadoras. Maquinaria y aperos agrícolas.

Ferretería JULIAN ANDRES PEÑARANDA. Teléfono 134

ELEGANTE A TODAS HORAS



con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia

Información gratuita

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1, Pana, Paca; 2, ora, rosa; 3, ro, col, ba; 4, rasil; 5, rum, lec; 6, Ricardos; 7, ac; rana; 8, nonato, bu; 9, árida, boj; 10, idia, cana.

Verticales.—1, Pozo, ramal; 2, aro, ricord; 3, na, rucNit; 4, camarada; 5, ros, rata; 6, poliedro; 7, aa, lloa, ba; 8, cables, bon; 9, asaac, puja.

Complejo de inferioridad

Los comunistas están tratando por todos los medios de revalorizar su especie; los chinos, de siempre, han disfrutado de un complejo de inferioridad manifiesta. Pues bien, esto podía consentirse antes; ahora, no. La decadencia en el credo comunista era fruto de los regímenes burgueses; el triunfo del proletariado de los chinos se debe principalmente a su pequeña talla, y para evitarlo ha iniciado una intensa campaña de enaltecimiento de los chinos y chinas, para lograr, de momento, un mínimo de cuatro centímetros. Se pide para ello vigorosos ejercicios y una cultura física racional.

Frivolidad

Los franceses tienen renombre de frívolos, y a cualquier que se le pregunte opinaría así sin dudar mucho. Sin embargo, los galos están hartos de soportar una fama pesada que no les pertenece por entero, y, siguiendo el método americano, iniciaron una estadística para saber a qué atenerse en lo sucesivo. Resulta que los verdaderamente frívolos son los ingleses, tan serios y tan puritanos. En una población igual hay 4.000 profesores de bailes modernos en Francia y 16.000 en Inglaterra. Esto para qué se fien de las apariencias.

El precio de un Régimen

Un hombre de negocios entra en el Banco Popular de Leipzig, en la Alemania Oriental, con 1.000 marcos, para abrir una nueva cuenta corriente. Pero antes de decidirse quiso que el director le explicase el estado de solvencia del Banco.

—Bien —le dijo el director—, nuestra institución se halla respaldada por el Gobierno.

No pareció esto dejar del todo satisfecho al cliente.

—Mire, entre usted y yo, susurra, acercándole la boca al oído—, nada de extraño tendría que el Gobierno...

No tuvo tiempo para terminar la frase, pues el director le interrumpió diciendo:

—Pero hombre, ¿no cree usted que eso bien valdría la pena de que usted perdiese una miseria como estos mil francos?

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos. Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio.

Dos albañiles sustraían ropas del establecimiento en que trabajaban

MADRID.—Funcionarios de la Comisaría del Centro han detenido a dos albañiles que trabajaban en las obras de reforma de un establecimiento comercial sito en la calle del Duque de Alba, como autores de hurtos de ropas de la tienda, cuyo valor total se estima en 13.120 pesetas. Se llaman los detenidos Francisco Fernández Nital, de veintinueve años, y Adolfo López Alvarez (a) «el Pocholo», de veintitres. Confesaron su culpabilidad y manifestaron que en diversas ocasiones se habían llevado gabardinas, cortes de traje, americanas, bufandas y otras prendas. También han sido detenidas como encubridoras Manuela Rodríguez Gallegos y Manuela Beltrán Fernández. La casi totalidad de las prendas sustraídas han sido recuperadas por la Policía.

En la Diputación Provincial

La Corporación ha celebrado sesiones ordinaria y extraordinaria

La Excm. Diputación Provincial celebró sesión presidida por el ilustrísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara, con asistencia de los señores diputados provinciales, don Ildefonso San Román Colino, vicepresidente; don Ignacio Delgado González, don Domingo Jiménez García, don Justo Gómez Hernández, don José Galán Rodríguez, don Miguel González Díaz, don Isaac de la Lastra Padín, don Luis Montero Chinarro, don Julián Zurdo Pérez y el señor interventor don José Santacana Martín.

Leída el acta por el señor secretario, don Juan Carlos Delgado Guerrero, de la anterior que fué aprobada, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar movimiento hospitalario de los meses de noviembre y diciembre.

Desestimar recurso de reposición presentado por la Compañía Telefónica Nacional de España.

Aprobar definitivamente una habilitación y un suplemento de crédito.

Ratificar el nombramiento de dos sirvientes del Hospital.

Ante el ofrecimiento que hace la Casa Viveros Gaspar, de Madrid, se acuerda poner en su conocimiento, que esta Corporación tiene jardinería, por lo que no puede aceptar los trabajos de jardinería para el nuevo Hospital que interesa, y que si hacen falta plantas se procurará pedirselas a la misma.

Nombrar ayudante de la Sección de Vías y Obras provinciales a don Manuel García de la Barrera López, con carácter provisional, en la vacante que ha quedado por renuncia de don Francisco Serrano.

Celebrar oposición restringida para cubrir, en propiedad, dos vacantes de capataces de peones camineros, mas otras tres en expectativa de destino.

Queda sobre la mesa la solicitud presentada por don Ramón Domínguez Fernández, médico oculista interino del Hospital, para su estudio.

Queda pendiente una solicitud presentada por un funcionario de esta Corporación, hasta que se resuelva una consulta elevada a la Superioridad.

Se deniega a un funcionario de la Granja Agrícola el reconocimiento de servicios por no haberles prestado a la Administración Local.

Satisfacer el estipendio de la segunda misa que se celebra en el Hospital los días festivos.

Nombrar una ponencia integrada por el señor presidente, diputado visitador del Hospital, director del mismo, y secretario, para estudiar la forma de que los funcionarios de esta Corporación continúen disfrutando los servicios de asistencia médico-farmacia.

La sesión extraordinaria

A continuación de la ordinaria anterior, se celebró la sesión extraordinaria, asistiendo a ella los mismos diputados.

Al amparo de lo establecido en la disposición tercera de las normas por las que se desarrolla provisionalmente la Ley de Bases de 3 de diciembre de 1952, se acuerda, por unanimidad, en votación nominal, solicitar de los Consejos Administradores del Fondo de Corporaciones Locales y del de Compensación Provincial un anticipo de 4.118.556,15 pesetas con cargo a las cantidades pendientes de liquidación y a los ingresos que se produzcan por los conceptos que los nutren hasta la fecha de vigencia del actual sistema, en consideración a los ingresos que se suprimen a esta Corporación, que cifrados con arreglo a los que tuvieron efectividad en el ejercicio de 1953, ascienden a 1.707.529,54 pesetas y teniendo en cuenta que la suma solicitada por los Ayuntamientos de esta provincia en orden a la nivelación del déficit de sus presupuestos se eleva a 2.411.026 pesetas con 61 céntimos, se autoriza a la Presidencia para que deduzca las solicitudes correspondientes de los Organismos anteriormente referidos.

SE TRASPASA
EL
HOTEL ROMA
RAZON
Adolfo Sánchez

Dr. Eusebio Núñez
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Registro Civil
Nacimientos.—María de los Angeles Martín Avalos, y Claudia San Miguel Barguero, en Hospital Provincial.

Zapatería de Matallana
(Vara de Rey, 1.)
HOY LA MAS ECONOMICA PRONTITUD Y ESMERO

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Se interpone un hombre» (2).
Gran Cinema.—«La fuente en terrada» (2).
Teatro Principal.—«El secreto del desierto» (2).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con reparos. (5) Gravemente peligrosos.

Francisco García Rodríguez
Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición
Especialista en niños
(De la Escuela del Dr. Arce)
Hotel Continental

CATOLICO:

Mira con esperanzas hacia el SEMINARIO, tú que ves y lamentas los males de la sociedad actual.

Los que hoy allí se forman serán quienes te guiarán hacia el bien

También tú puedes cooperar en la noble empresa de la formación de los futuros sacerdotes

Oración y limosna te pide tu SEMINARIO



Novo

Tienen el honor de comunicar a usted que el próximo jueves, a las 3.15 de la tarde, saltará a las ondas de RADIO AVILA su emisión

La suerte llama a su puerta

presentada por

RAFAEL GOMEZ MONTERO Y FELIX HERNANDEZ

La fiesta del estudiante en el Teatro Principal

Como digno remate a la fiesta del estudiante católico, organizada con muy elevado espíritu por los Padres Dominicos de esta capital, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de todos los escolares, se celebró en nuestro Teatro Principal, a las siete de la tarde de ayer, un acto cultural que revistió el más alto relieve, no solo por los componentes del espectáculo, sino que también por el selecto público que acudió a la fiesta, llenando por completo la sala de nuestro coliseo.

Ocupaban las localidades preferentes, varios señores Obispos de la Orden Dominicana, dignidades de nuestra Iglesia Catedral, monásticos, sacerdotes, catedráticos y profesores de los distintos centros de Enseñanza, escolares y personas muy significadas, dentro de la vida cultural.

Comenzó el acto—a guisa de prólogo al espectáculo—con la presentación de un cuadro plástico, que no le mejoraría el mejor lienzo o la mejor tabla de los pinceles, ya que representaba una vidriera gótica—que así se titulaba en el programa—en el que aparecía en estático plano escénico y con la mayor unión y fervor, cinco alumnas del Colegio Teresiano que ostentaban la figuración más piadosa de la Santísima Virgen, con varios ángeles, en actitud de oración y ofrenda, y con un sentido fondo polifónico.

Este magnífico cuadro de formato pictórico le componían las señoritas María Corrales Lobo, María Isabel San Román, María Pilar Moros, Margarita Paradinas y María del Carmen Pérez, haciendo la presentación en tonos muy fervorosos, María Teresa Martín.

A continuación el padre fray Ángel Robezo, O. P., pronunció un entonado discurso, sobre el tema «Dos corrientes hacia un dogma» que se refería al dogma de la Inmaculada, siendo muy elogiada, su intervención tan en armonía con el cuadro plástico antes citado.

Hicieron un paréntesis muy oportuno con su masa coral muy bien dirigida y conjuntada, los coristas de Santo Tomás, que cantaron con mucho estilo y gusto, tres piezas polifónicas de aires vascos, que fueron «El Pajarito», «Otoñal» y «Blaca Nieve», recibiendo aplausos muy merecidos del auditorio.

Y el seminarista don Jacinto Guerrero nos dijo y recitó con gran entonación, un bellísimo pasaje poético acerca del tema «Pródigos de tu lumbre» siendo muy ovacionado.

La conocida y ya muy popular rondalla Sonsoles (que dirigen los señores Pato y Sáez (don Jorge), hizo nuevamente su presentación—como en otros muchos espectáculos en que ha intervenido—interpretándonos con mucho gusto

to y muy buen acoplamiento, el pasodoble «Gallito», la pavana de «La Mesonera de Tordesillas», del maestro Moreno Torroba y «Recuerdos de la Alhambra», del gran compositor y concertista de guitarra, Tárrega.

Por último y como colofón artístico a la fiesta, se repuso—ya que no se trataba de estreno, pues había sido ya puesto en escena por otros cuadros—el sainete cómico de la Galería Salesiana «El alcalde de Retortijo», que como saben nuestros lectores se desarrolla dentro de un argumento sencillo, sin complicaciones ni apenas trama, en torno del cual giran un alcalde de pueblo y unos cuantos vecinos del mismo que forman con el maestro y secretario, el pleno del Concejo y que con el anuncio de la próxima llegada de un ministro, promueven incidentes y diálogos más o menos graciosos y oportunos. Realmente esta obra y no lo decimos a título de erudición, sino de sincera crítica, es casi copia literal, en su armazón y ligadura, a una popularísima zarzuela china, que se titula «La marcha de Cádiz».

Todos los intérpretes de este sainete fueron muy aplaudidos en sus intervenciones, especialmente el primer actor de la comedia Juan Manuel Pérez, que estuvo muy bien y mucho mejor le hubiera estado si no hubiera exagerado la tónica, pero de todos modos, tiene condiciones y facultades sobradas para hacer mejores cometidos.

Los demás del conjunto todos, muy aceptables, ya que los papeles eran secundarios y que giraban en torno de la figura central, que era el alcalde.

Sin embargo destacaron Pedro Majadas en su papel de «Secretario», Luis Báez en el de «maestro», Víctor García Martín en el de «Pánfilo», Antonio del Canto en el de «Roque», Blanco en el de «mozo» y J. D. en el de «Tiburcio» que era el alguacil del Municipio imaginario, en donde se desarrolla la obra.

La dirección de las huestes escénicas, bastante bien conducidas por Gonzalo San Segundo, que se ve entendiendo de teatro.

El primer apunte, a la concha, Julio Alcalde, que como ya nos es conocido, cumple bien con su oficio y sabe lo que desconocen la mayor parte de los aficionados: decir y hacer.

Y con esto y otra magnífica intervención en uno de los intermedios por los coralistas de Santo Tomás, se dió por terminado este acto cultural, que mereció unánimes elogios de todos, por lo que el crítico de EL DIARIO se complace en felicitar a la venerable Comunidad de PP Dominicos, ya que toda la fiesta constituyó un verdadero éxito.

F. Gallardo.

En el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media También los alumnos mayores

Documentos Episcopales

La festividad de San José, Día del Seminario

Venerables hermanos y amados hijos: Al acercarse la festividad de San José, sentimos aún más acuciante la responsabilidad de despertar la conciencia de nuestros queridos fieles sobre sus deberes para con el Seminario.

Con redoblada confianza solicitamos esta vez vuestra atención y cariño para con nuestro Seminario. No en vano estamos en el Año Mariano, el año de la munificencia de la Virgen Inmaculada.

Y entre tantas bendiciones de todo orden como nos promete este Año Mariano, nos traerá sin duda—así lo esperamos—espléndidos regalos para nuestro Seminario. Estos dos con preferencia: a) el primero, que los bienhechores de nuestro Seminario perseveren en tan laudable obra de misericordia, pero con carácter extraordinario a través de este Año Santo, a saber: mayor interés, mayor aprecio y cariño para con nuestro Seminario; más oraciones y sacrificios por él; nuevas y más selectas vocaciones (para Dios, siempre lo mejor: los hijos mejor dotados, de más talento, de virtud más acrisolada...) mayor largueza en la ayuda económica al Seminario. Para sostenimiento de los alumnos de condición modesta; para ampliación de estudios en Centros Superiores Eclesiásticos y Civiles; para dotación decorosa del profesorado, de suerte que pueda consagrarse principal o exclusivamente a la meritisima labor docente del Seminario; para bibliotecas, laboratorios, museos... es decir, para equipar el Seminario con todos los recursos pedagógicos que exige al menos un Centro modelo de Enseñanza Media, que participa la condición de una Escuela Superior...

b) El segundo regalo,—que ahoramos desde hace varios lustros—, es que el incontable número de fieles, sinceramente cristianos, que hasta ahora no han dado muestras de interés por este vitalísimo problema del Seminario caigan al fin en la cuenta de que están en falta con Dios, y con nuestra Madre la Iglesia, y haata con la Patria española..., ya que es un problema de índole social cristiana, que también a ellos personalmente les afecta.

¿No es verdad, amados fieles, que a todos nos interesa que haya en nuestra Diócesis muchos más sacerdotes, celosos, abnegados, competentes, sacerdotes apóstoles, llenos del espíritu de Dios, como los quiere la Iglesia?

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta.
REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)
CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Ecos de sociedad

Viajeros

De Madrid ha regresado a nuestra ciudad, la señora condesa de Saceda con sus hijos.

Necrológica

En Getafe, donde residía y después de larga enfermedad, ha fallecido en plena juventud, don Aurelio Casares Muñio, oficial del Cuerpo de Prisiones y persona muy conocida en Avila donde residió varios años.

A su viuda y hermanos y especialmente a sus padres don Manuel Casares y señora, enviamos nuestro sentido pésame.

Testimonio de gratitud

Doña Petra Martín del Dedo, viuda de don Ricardo Pindado Jiménez, y los padres del mismo, dan las gracias a cuantas personas les han acompañado y testi-

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote: don Gordiano Martín Ahumada.

Señores: señora viuda de Moledano, doña Pilar Molinero, don José Mollar, don Rufino Montero, don Rufino del Moral, doña Adelaida Morán, don Mariano Muñoz Rojero, doña Josefa Muñoz Vaquero.

Donativos recibidos

Transportes Iglesias, 10 pesetas; doña Araceli Revilla, 100; don Carlos Jiménez Pindado, párroco de Bohodón, en el aniversario de su madre doña Dionisia Pindado Rodríguez (q. e. p. d.), 50; una señora amante de los pobres, 10; un amante de los pobres, 100.

moniado su pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor (q. e. p. d.)

“LA HIDALGA CASTELLANA” (MUJER Y SANTA)

Escenificación de la vida e inquietudes de Santa Teresa de Jesús, cuya realización es original de don Francisco Gallardo, escritor, publicista y autor teatral.

Con prólogo y presentación del libro, por los ilustres escritores padre fray Justo Pérez de Urbel y don Ferreol Hernández.

Venta: Librería MEDRANO.

Precio: CATORCE pesetas.

del Instituto Nacional de Enseñanza Media celebraron su velada en el día de la fiesta del Estudiante, llenando el amplio salón de actos un numeroso público que aplaudió las diversas intervenciones culturales o graciosas, las danzas del alumnado femenino y sobre todo la actuación de la rondalla «Las Dos Ies», que bajo la dirección del M. I. señor don Luis Serna, interpretó un concierto de música clásica en la primera parte y de música popular en la segunda, demostrando cuanto ha ganado en disciplina y armonía este conjunto musi-

cal de indudable porvenir, mantenido en la línea de conducta sensata de quien sabe que se presenta en público al modo de aristocracia ejemplar imponiendo el buen tono en las costumbres juveniles. Renovamos en esta ocasión nuestros plácemes a la Dirección del Instituto y a la personal del muy ilustre señor don Luis Serna que tan decisiva influencia ejerce sobre los simpáticos estudiantes, uniendo nuestros aplausos a los que anoche resonaron en el salón de actos de nuestro primer centro docente de E. M. oficial.